

# Τι θα γίνει με το έργο του Αχελώου;

## Του κ. ΚΡΗΣΤΟΥ ΘΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

### γεωπόνου

**Σ**α να έχει δίκαιο το ΤΕΕ, που στην καταγγελία του («Ελευθερία» 12.1.92) λέει ότι η εκδήλωση που οργάνωσαν οι ανεγκέφαλοι της Ορνιθολογικής Εταιρίας 11-12.1.92 στην Αθήνα; στόχευε στην εξαγωγή προκαθορισμένων συμπερασμάτων και όχι προς όφελος της ορνιθολογίας αλλά προς όφελος παραγόντων (ισως και ξένων) που στοχεύουν σε θάρος των συμφερόντων της χώρας και δη στη μη εκτέλεση των έργων του Αχελώου και γενικά στην εξοικονόμηση νερού για τις ανάγκες της.

**Τ**ώρα βέβαια η επιχειρηματολογία τους είναι να γελάς και χαρά τους που τους διάλεξαν για να πετύχουν τους στόχους τους. Αλλά εδώ όμως ισχύει και το πες - πες - πες και θα γίνει.

Σε δημοσίευμα εβδομαδιαίας εφημερίδας Αθηνών («Ποντίκι» 9.1.92) διάβασα ότι στο τελευταίο τεύχος του '91 του περιοδικού «Οικονομίστ» (Αγγλία), πολλοί (επιστημονες) καταφέρονται έμμεσα ή άμεσα για την εκτροπή του Αχελώου με τα ίδια σχεδόν πρόχειρα, ψευδή και σκόπιμα επιχειρήματα. Εν ος μάλιστα και ένας δικός μας ανάμικτ Φύμιος Παπαγιάννης από τους ιδρυτές λέει του φόρουμ Μεσογειακών Υδροβιολόγων.

**Α**νι αυτό το δημοσίευμα φαίνεται ότι οι «Κασσάνδρες» έχουν πανευρωπαϊκή εμβέλεια και με την αναφασαστικότητα των εκστόξεων κυβερνητικών μας, μπορεί να μας έρθει το κακό «ετσι στα καλά καθούμενα, όταν πεισθούν οι της ΕΟΚ και πουν STOP στη χρησιμοποίηση τέτοιων έργων!».

Εδώ κοντεύουμε να κορακιάσουμε από την λευθοφία που μας δέσνει και εμείς αποχωνυμμένοι από κορώνες περιβαλλοντολόγων ή διαφόρων συμφεροντολόγων (ξένων μερικοί μάλιστα λένε ότι αν πάρουν αυτοί την εκτέλεση, το έργο είναι συμφέρον), αναβιάζουμε συνεχώς την έναρξη του. Ομοίως ο φόβος του πολιτικού κόστους (φροβερή παιδική ασθένεια των πολιτικών μας) γιατί θα κατακυλώθουν μερικές εκτάσεις από τις τεχνητές λίμνες, εκπτώσεις που έχουν εγκαταλειφθεί από χρόνια και μερικά στίπια της Μεσοχώρας ή και κάθε Μεσοχώρας, που έχουν εγκαταλειφθεί επίσης, κι ως αποζημιώνονται σαν οικοπέδα κεντρικής πλατείας της Λαρίσιας.

**Η** χώρα μας, ξηροθερμική καθώς είναι, έχει ανάγκη από νερό, πολύ νερό, και θα έπρεπε από χρόνια να έχουμε συγκεντρώσει και αποθηκεύσει σε κάθε πρόσφορη θέση ποταμών και χειμάρρων και στις χούφτες μας ακόμη, που λέει ο λόγος, αυτό το νερό που πέφτει σαν βροχή ή χιόνι ή και χαλάζι και φεύγει στη θάλασσα. Τώρα, όσον αφορά την Ακαρνανία και το Μεσολόγγι δεν υπάρχει πρόβλημα γιατί απ' τον Αχελώο θα εκτραπεί το ένα πέμπτο της περιοχής του, που δεν στερεί σε τίποτα την περιοχή.

**Ο**σον αφορά την Κάρλα που είναι μέγα θέμα για τους ορνιθολόγους γιατί αποξηράνθηκε, ως θυμηθούμε ότι πριν απ' την αποθήραση 200 χιλιάδες στρέμματα ήταν κατακλυσμένα ή υπέφεραν από υπερβολική υγρασία, τα κουνούπια σύννεφο και τα παιδιά με προημένες κούλες από ελονοσία.

**Α**υτό δεν πείραζε για τους ορνιθολόγους, τα πουλιά που έφυγαν σκέφτονται και βοηθούν, δε σκέπτονται δε, ή δεν θέλουν να σκεφθούν, ότι αν είχαμε πολλές τεχνητές και αφέλιμες λίμνες, θα είχαμε ασφαλώς και πουλιά και ψάρια πολλά.

## Ακτίμη την εκμίσ

Οι ακτίμονες 1 σαν για την εκμίσ των εκτάσεων, γητική περίοδο 1 Γεωργίας είναι ο Φύλλου, Κων. Στ Καρακακούδης, Β τσα, Δημ. Α. Καί Σομουνας, Παντ. Γρηγορούλης, Τη Καρατσός, Αναστ. Ν. Μπαττάφας, Νικ. Ε. Αγγελού

## Πρωτοβή ει

Από τη Δ/ση 1 τα δικαιολογητικά των της Ε.Γ.Σ. Α - Για σπάρου ύψους 2.453.790 - Για αρσενικό Ιούνιο του 1991,

## Διεκρινί

Τ

Υστερα από εν νομού 797/85/Ει παρακάτω διευκί - Για άτομα π σμού 797/85 και

## Σύσκεψη τη λίπαι των καλλιεϊ του νορ

Σύσκεψη για τη λ καλλιεργειών στο νο σήμερα και ώρα 9 π ΓΕ Λαρίσιας.

Τη σύσκεψη οργα νση Γεωργίας και σι της θα συνταχθεί σ κτικό που θα αποτεί α) ένα πλαίσιο τα περιλαμβανεί ανώτερη τηρ ποσότητα χορή πτικού στοχείου για λέργεια και θ) ένα c βοήθησης των αγρ λιπανση των καλλιεϊ Στη σύσκεψη κλήθ ρουν μέρους υπηρεσ ροντες της Γεωτεχνι ρησης της ΑΤΕ των Κτηνοτροφικών Φυτ σκών, Χαρτογράφου νόμισης Εδαφών, τ σμών Βαμβάκος και